
V Břeclavi dne 8. 2. 2023 

 

 

Vážená paní Macáková,  

Na základě Vaší žádosti dle zákona 106/1999 Sb. o svobodném přístupu informacím Vám 

poskytujeme na vaše dotazy níže uvedené odpovědi: 

 

1. Kolik finančních prostředků z rozpočtu města Břeclav bylo zasláno na pomoc státu Ukrajině se 

zvládnutím konfliktu s Ruskou federaci, a to přímo zasláním finanční pomoci do státu Ukrajina 

na nákup bojové techniky, popřípadě zbraní a munice, a to včetně zaslaní takové finanční 

pomoci prostřednictvím neziskových organizací, které takovou sbírku nabízely? Uveďte celou 

částku za období od 1.1.2022 do 31.12.2022 

 

Finanční prostředky za tímto účelem město Břeclav neposkytlo. Poskytnuty byly dary Diecézní 

charitě Brno, ADRA, o.p.s., Český červený kříž a Člověk v tísni, o.p.s. za humanitárním účelem. 

 

2. Kolik finančních prostředků z rozpočtu města Břeclav bylo poskytnuto na ubytování uprchlíků 

ze státu Ukrajina a jeho občanů spojené s náklady na stravu, ošacení, elektřinu, plyn, platba za 

nájem, sociální výhody (zdarma vstup do zoo, platba za jízdné v MHD a dalších položek)? Sdělte 

celou částku vynaloženou z rozpočtu kraje za období od dne 1.1.2022 do dne 31.12.2022. 

 

Z výčtu nákladů uvedených výše bylo poskytnuto pouze občerstvení. Uprchlíci nebyli ubytováni 

v budovách města, ale v soukromých zařízeních, za jejichž využití platil a platí stát. Dočasně 

byly městem poskytnuty dva byty, za standardních podmínek (platba nájmu a energii nájemci), 

město Břeclav tak s poskytnutím nevydalo žádné finanční prostředky navíc. Největší část 

finančních prostředků byla použita na odměnu pro tlumočníky. Na tyto výdaje obdrželo město 

Břeclav dotaci od JM kraje – viz položka Integrace cizinců v městě Břeclav v příloze čerpání 

rozpočtu. Ostatní v položkovém rozpočtu. 

 

3. Uveďte kompletní seznam položek vynaložených z rozpočtu města Břeclav s výší částky na 

poskytnutí pomocí Ukrajinským občanům, a to za období od 1.1.2022 do 31.12.2022. Sdělte 

položky, jak v číselných označeních, tak i slovní znění položky o jakou šlo a zašlete kopie 

dokumentu k vynaloženým všem částkám.  

 

Viz přílohy 

 

4. Kolik občanů je přihlášeno k pobytu na území města Břeclav, bez uprchlíků z Ukrajiny, a to do 

dne 31.12.2022. 

 

Občanů s trvalým pobytem bylo na území města Břeclav k tomuto datu 23 695. 

 

5. Uveďte přesný počet uprchlíku z Ukrajiny, kteří dostali pomoc z rozpočtu města Břeclav 

v období od 1.1.2022 do 31.12.2022 (uveďte přesný počet kolika ukrajinským občanům byla 

tato pomoc poskytnuta, a to včetně dětí). 

 



Otázka je hodně obecná a nelze na ní jednoznačně odpovědět. Úkolem obce s rozšířenou 

působností je součinnost se složkami IZS při řešení krizových situací. Náklady jsou zejména 

nepřímé a vyplývají především z doplnění činnosti dalších složek státu a Jihomoravského kraje. 

Přímé náklady spojené s uprchlickou krizí platí stát, takže je potřeba se obrátit s dotazem na 

jeho složky. Přímá pomoc ze strany města byla poskytnuta 40 osobám v případě poskytnutého 

občerstvení (bagety, minerálky). 

 

6. Uveďte seznam veřejných osob, kteří danou pomoc schválili ať odhlasováním zastupitelstva 

kraje, či členů rady, kteří se pod tuto pomoc podepsali a finance z rozpočtu města Břeclav 

poskytli 

 

Poskytnutí darů schválilo zastupitelstvo a rada města ve složení zvoleném na funkční období let 

2018 – 2022 (viz bod 1).  Bezplatnou přepravu občanů Ukrajiny na linkách městské dopravy v 

Břeclavi schválila tehdejší rada města Břeclav, zvolená v minulém volebním období, ve složení 

S. Pěček, J. Matuška, R. Zemánek, F. Zugar, M. Pardovská, O. Ďuriš, P. Dlouhý, P. Vlasák, M. 

Klim. 

 

 

7. Uveďte seznam úředních osob, které předmětné položky z otázky pod bodem 3 uvedené 

v tomto dokumentu schválili a jsou pod potřebnými dokumenty podepsání. (pokud úřední 

osoba nedá souhlas v rámci GDPR s uvedením jména a příjmení, tak uveďte osobní evidenční 

číslo, pod kterým je daná osoba dohledatelná v rámci pracovněprávního vztahu města Břeclav) 

 

Řešení krizových situací je v rámci Městského úřadu Břeclav v gesci Odboru kanceláře 

tajemníka, příkazce operací je vedoucí tohoto odboru.  

 

8. Uveďte kolik uprchlíku ze státu Ukrajina se na území města Břeclav nachází do dne 31.12.2022, 

tedy jsou ve městě Břeclav hlášení k pobytu, zde bydlí, popřípadě jsou zde kontaktní, či čerpají 

finanční, nebo materiální pomoc od státu ČR, nebo z rozpočtu města Břeclav. 

 

Počet občanů Ukrajiny na území města se neustále mění. Počty za konkrétní obce neustále 
aktualizuje MVČR a jsou dostupné na odkazu:  
https://www.mvcr.cz/clanek/statistika-v-souvislosti-s-valkou-na-ukrajine-archiv.aspx 
 
Z těchto údajů čerpají i města a obce. 
 

Kdo z uprchlíků čerpá finanční, či materiální pomoc od státu není městu Břeclav známo, protože 

tuto pomoc neposkytuje. Tento dotaz je tedy nutné směřovat na Jihomoravský kraj a příslušné 

složky státu. 

 

 

S pozdravem 

 

 

 

Mgr. Ivan Kejík 

tajemník 

Městský úřad Břeclav 

https://www.mvcr.cz/clanek/statistika-v-souvislosti-s-valkou-na-ukrajine-archiv.aspx

